

半个世纪的思念终有回响

# 古稀老人在并圆了寻亲梦

**本报讯(记者 辛欣)**“多亏了民警同志,让我和表哥有机会在暮年相见……”8月9日,从北京来并寻亲的七旬老人王大妈把一张照片发给庙前派出所民警,照片中两鬓斑白的一对表兄妹在各自儿女的陪伴下笑颜舒展,跨越50余年的思念在此刻交汇定格。

8月8日下午3时许,一对母女走进庙前派出所,年长者是75岁的王大妈,在女儿的搀扶下老人紧锁眉头,满面焦急。“老人家,您别着急,坐下来慢慢说。”民警一边轻声安慰,一边扶王大妈落座。老人喝了口水,情绪逐渐平复下来,缓缓开口:“民警同志,我想

寻找我的表哥,我们的妈妈是亲姐妹,但我们已经50多年没见面了,不知道这辈子还有没有见面的机会……”说到这里,老人眼眶泛红。

民警认真听着,明白了来龙去脉。原来,王大妈的籍贯是河北涿州,现住在北京,早年前因种种原因,她与定居太原的表哥失去联络,随着岁月流逝,眼看到了古稀之年,她对亲人的思念之情越来越浓。前些天,王大妈在女儿的陪同下到大同旅游,专程来到太原寻找失联50多年的表哥。

除了名字外,老人只依稀记得表哥住在开化寺西巷,赶到开化寺附近

却发现街巷几经变更,早已不是记忆中的名称。为免留下遗憾,王大妈沿街询问路边的老居民,并四处打听,却一次次失望。女儿见状,只好带着老母亲前来求助民警。

了解情况后,民警一刻也没耽搁,立即根据老人提供的线索展开多方查找。然而时过境迁,50多年的时间跨度下,辖区变化很大,旧地址早已不在,加大了寻亲难度。通过户籍系统仔细筛选,再加上邻近辖区派出所及网格员的协助,民警发现一户居民的家庭成员信息与王大妈提供的线索十分接近,进一步核实后,确定籍贯同样

在河北涿州的82岁王大爷正是王大妈要寻找的亲人。

随后,民警拨通了王大爷的电话,讲明事情经过,并征求其意见是否愿意与王大妈见面。“真的是小妹?当然愿意,太好了,这真是太难得了!”在电话中,王大爷的惊喜之情溢于言表。次日,民警牵线搭桥,王大妈终于与表哥团聚,兄妹二人你一言我一语,诉说着记忆中父母及兄弟姐妹的名字,那些被岁月尘封的回忆在这一刻全部涌上心头,50多年间对彼此的牵挂交汇在重逢的喜悦中,两名老人脸上绽放出笑容。



8月11日,  
迎泽区郝庄镇朝阳一社区走进牺盟会太原市委员会旧址开展主题党日活动,牢记初心使命,争做优秀共产党员。  
张昊宇 摄

## 2025太马参赛号码可查询了

**本报讯(记者 杨尔欣)**8月12日,2025太原马拉松赛参赛号码生成完毕,跑友可通过太马公众号、“数字心动”App及太马官网查询。

2025太原马拉松赛,将于9月21日7时30分在五一广场起跑。参赛号码既是跑者在赛道上独一无二的标识,也是赛道检录、寻找比赛靓照、查询赛事成绩的重要凭证。

本届太马采用全半程混编出发机制。除特邀精英选手以外,其余所有全程和半程参赛选手将按照近年来(2023年5月30日至2025年5月30日)在中国田径协会认证的“A类”赛事中的最佳成绩编入相应分区,与旗鼓相当的选手一同起跑。

本届太马全程、半程项目总计设置了A、B、C、D、E、F、G、J、K、L共10个混编分区,健康跑和欢乐跑项目则设置了专属集结区。比赛当天,太马组委会将采取严格的“分枪分区”检录和管理。所有参赛选手,请按照号码布上的信息检录入场,有序起跑。

参赛号码公布后,跑友们纷纷在第一时间查询,并相约在各自的分区相遇。“C区有没有目标‘破3’(3小时以内完赛)的朋友?”来自北京的网友张光利留言道,“大家一起来‘团战’。”

## 整治违规运输行为规范建筑垃圾管理

**本报讯(记者 周皓)**连日来,娄烦县严厉打击建筑垃圾违规运输行为,进一步规范建筑垃圾和渣土外运管理,为生态环境保驾护航。

该县由城管执法队牵头,联合交通、交警部门开展联合夜查行动。执法人员在城区主干道主要出入口设置检查点,采取“定点排查+机动巡查”相结合的方式,严查建筑垃圾运输车辆资质不全、偷倒乱倒、未密闭运输、抛撒滴漏等违法行为。行动中,连续3天对5家市政工程项目、5家房建工地开展密集巡查;加大县城门店装修施工巡查频次,要求所有建筑垃圾必须密闭苫盖运输;突击检查外环路道路施工工地1处,发现其未落实湿法作业要求,已督促现场整改。

同时,县城乡建设和交通运输局进行专题部署,重点剖析当前建筑垃圾运输管理中车辆未密闭覆盖、随意倾倒、抛撒滴漏等问题,要求各工地负责人严格履行主体责任,提交建筑垃圾运输专项整治方案、运输管理台账及委托合同,明确运输单位扬尘污染防治责任,构建“源头管控+路面巡查+联合执法”的全链条治理模式,从机制上筑牢监管防线。

## 三条省道养护 实施交通管制

**本报讯(记者 张晋峰)**8月12日,交警支队通报,S215线、S217线、S104线3条省道将进行养护施工。施工期间,施工路段将根据实际情况采取不同的交通管制措施,请您提前作好绕行准备。

按照计划,8月15日至11月10日对S215线娄烦县常家坡村至新建村段禁止机动车通行,车辆可绕行G241呼北线;S217线下

至新建村段、S217线娄烦县下静游村至马家庄村段进行养护施工;8月18日至9月23日对S104线万柏林区柴化路至桃花沟段进行养护施工。

施工期间,S215线娄烦常家坡村至新建村段禁止机动车通行,车辆可绕行G241呼北线;S217线下

静游村至马家庄村段采取半幅封闭施工,半幅双向通行的措施,小型车辆在确保安全的前提下可正常通行,大型车辆禁止通行,车辆可绕行G241、S252、X233、X229等路段;S104线万柏林柴化路至桃花沟段施工封闭后,车辆可绕行杜关线、太古高速。

## 挎包失而复得 歌迷寄信致谢

**本报讯(记者 杨沫 通讯员 王金鹏)**“由衷地感谢所有帮助我的太原警察,你们真是太给力了!”8月11日,晋源公安金胜派出所收到一封从山东寄来的感谢信,感谢金胜派出所民辅警,连夜帮她找到在演唱会上丢失的挎包,并给她邮寄到家。

事情还得从几天前说起。8月9日,独自一人来太原看演唱会的歌迷花花(化名)在山西体育中心场外化妆时,将自己装有贵重物品的挎包交给刚刚结识的小姐妹保管,然而两人在进场时却被人流冲散,此时花花才意识到,自己的挎包还在对方手中。由于初识还未来得及留下联系方式,花花无法联系上这位小姐妹,情急之下她报了警,希望能

够得到警察的帮助。

金胜派出所民辅警接到报警后,第一时间联系了花花。在了解到花花还未成年,又是第一次独自出远门后,民辅警首先安慰了惊魂未定的花花,随后带其到山西体育中心治安办认领失物。确定遗失挎包未被交回治安办后,民辅警决定通过公共视频找寻花花的这位小姐妹。茫茫人海寻找一位一面之缘的人谈何容易?民辅警首先调取化妆场所的公共视频,再通过付款时间联系到化妆人员,得知化妆人员的朋友与小姐妹相识,便尝试取得联系。但此时已是1时许,一时间联系不上对方,而花花又着急赶车回山东,民辅警便让花花先行赶回家。凌晨4时许,民辅警终于

与这位小姐妹取得了联系。原来,二人被人流冲散后,小姐妹将花花的挎包交给进场处的保安看管,民辅警又联系到当天进场处的保安,将挎包找回。

得知装有贵重物品的挎包已找到了,已经回到山东老家的花花激动不已。而民辅警的工作并未就此结束,这件失而复得的挎包带着太原公安的严谨与热忱,被邮寄到千里之外的山东,交还花花。

11日,金胜派出所收到花花从山东寄来的手写感谢信,信中写道,“太原公安机关真的非常给力,我也在咱们民警身上体会到了‘一切为人民服务’这句话的深意。”晋源公安金胜派出所全体民辅警正是以这样的工作态度,将群众的诉求记在心间。